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ATA DO PLENO ORDINÁRIO DO DIA 29 DE MARÇO DE 2016 
 
Aos vinte e nove dias do mês de março de dois mil e dezesseis às 9h e 40min, na 
sua sede, situada à Rua Benfica, trezentos e setenta e três, bairro da Madalena – 
Recife/PE é realizado o Pleno Ordinário do Conselho Municipal de Defesa e 
Promoção dos Direitos da Criança e do Adolescente do Recife. A reunião plenária foi 
aberta pelo presidente Sr. Joésio Oliveira (Desafio Jovem do Recife). Conselheiros 
presentes: Sandra Oliveira e Lúcia Maria Machado (Sec. Educação); Alessandra 
Fam (Sec. de Saúde); Fabíola Farias (Sec. de Assuntos Jurídicos); José Rufino 
(Gabinete do Prefeito);  Marcos Morais (Sec. de Finanças); Hemi Vilas Bôas (CIEE); 
Anderson Botelho (Instituto Empreender); Irany Albuquerque (Lar Fabiano de Cristo). 
Participantes: Wagner Montenegro (Instituto PAPAI); Hélio Rebocho (Pão da Vida); 
Míria Vieira da Cunha (Grupo Arte e Paquera); Déborah Hermínia (Centro 
Comunitário Salesiano do Recife); Francisca Graças de Jesus (Instituo Social das 
Medianeiras da Paz - ISMEP); Maria Helena (Instituo N. Senhora de Fátima - 
ASBEAS); Marcos Feliciano (Associação Beneficiente OPN); José Antônio G. Silva 
(Em Cena Arte e Cidadania); Felipe Nascimento (Equipe Técnica COMDICA). 
Pauta: 1) Plano Decenal; 2) Idealização de Campanha para Captação de 
Recursos para o FMCA; 3) Informações sobre Edital de Recadastramento; 4) 
Informes gerais. Deliberações. A reunião foi iniciada pelo presidente do Conselho 
acerca das orientações relativas ao Regimento Interno do COMDICA (Art.9º e Art. 
14º) destacada na folha de pauta da reunião.  Com relação às atualizações das atas, 
ficaram apenas duas pendentes referentes ao dia 15-03-2016 e 26-01-2016. A 
primeira não foi aprovada por falta de tempo e a segunda aguarda contribuições dos 
conselheiros (as) para a composição do seu texto, pois o áudio apresentou 
problemas. 1) Plano Decenal. O Sr. José Rufino (vice-presidente) fala sobre a 
relevância do Plano Decenal para direcionamento e construção dos demais planos 
(Revisão: Trabalho Infantil; Rua e Violência. Criação: Sociofamiliar; Decenal e 
Socioeducativo). Também explica a importância da participação popular por meio do 
processo de escuta e a necessidade da utilização de equipamentos públicos que 
venham contribuir nesse processo, como por exemplo, o “Recife Participa”. O Sr. 

José Rufino ressalta, ainda, a possibilidade de haver dificuldades para fechar 
contrato por se tratar de um ano eleitoral e lembra que o Conselho tem uma 
demanda atrasada em relação aos planos, os quais foram objetos da Conferencia 
Municipal.  Durante a reunião foi sugerido a criação de uma comissão para discutir o 
Plano Decenal, entretanto foi explicado que os assuntos relativos ao Plano Decenal 
já vem sendo tratados pela coordenação. Aproveitando o ensejo o Sr. Rufino fala 
sobre algumas dificuldades enfrentadas pelo Conselho e deixa registrado seu 
descontentamento através da seguinte fala: “Eu to aqui representando o gabinete do 
prefeito, consequentemente, eu represento a gestão aqui. Isso não significa que não 
tenha algumas situações que eu não tenha que falar. O prefeito quando me botou 
aqui, eu creio que ele me botou pra defender direitos de crianças e adolescentes. 
Não me botou pra defender a gestão porque eu não tenho essas necessidades. 
Então, é... eu. Apesar do prefeito ter feito um gesto com a gente, com o Conselho, 
isso ainda tá de pé. Eu conheço qual é a postura do prefeito, qual é a visão que ele 
tem com relação a criança e ao adolescente. Foi um dos únicos gestores que se 
pronunciou contra a redução da maioridade penal, botou a cara na televisão e na 
rádio. Ele tem esse compromisso, agora ele não executa. Enquanto a Secretaria de 
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Desenvolvimento Social tem alguns momentos que eu fico triste, porque ainda nos 
governos, ainda nas gestões existem pessoas que não vê criança e adolescente 
como prioridade absoluta. Pra vê criança com prioridade absoluta tem que 
instrumentalizar os mecanismos que existem, pra poder as coisas começarem a 
funcionar. O Conselho, não só a questão de carro, mas a questão de equipe. A 
equipe daqui eu costumo dizer que é super competente e que faz coisas... Três, 
quatro (pessoas) faz coisas de dez. E aqui, uma das reuniões que a gente teve lá, 
na SDSDH quando a gente falou da questão do carro. Que tinham tirado o carro 
sem avisar a gente. Tinham tirado não, quem tirou foi Jeferson, o responsável pela 
administrativo e financeiro da SDSDH resultado, uma pessoa dessa não tem a 
menor condição de enxergar a importância que um COMDICA tem. É tirou o carro, 
como também, hoje, já ameaça, diz que todos os funcionário do COMDICA é que 
tem que pagar. Aí vai de encontro a legislação, que diz que o Município é que dá as 
condições de funcionamento ao COMDICA. Então, o grande problema hoje que o 
COMDICA enfrenta, é que estamos vinculados, muito embora, erradamente a uma 
secretaria em que as pessoas não enxergam a importância que o COMDICA tem e 
começa a atrapalhar, inibir as tarefas do Conselho... Tivemos que aderir a uma ata 
para contratar um carro e até hoje, ainda não conseguimos. O aluguel da casa era 
pago pela Secretaria e hoje quem paga é o Conselho e não é pouco não. É 12 mil 
reais... Então, eu tô dizendo aos companheiros às coisas que acontecem na 
Secretaria de Desenvolvimento Social. Ela é pequena pra o Conselho tá dentro dela. 
E deve ser o contrário porque o Conselho é que é grande e cabem todas as 
Secretarias aqui dentro. Então, nós devíamos está onde a lei diz que é, no gabinete 
do prefeito. Tô muito triste com relação a isso, e tô dizendo aqui porque eu digo lá. 
Não poderia deixar de dizer aos companheiros as dificuldades que a gente tá 
encarando. Nós temos condições, nós temos estruturas pra contratar funcionários e 
nós buscamos orçamento pra isso. Tem uma questão legal de você fazer. Tiraram o 
carro desde o dia 02 de janeiro e a gente não teve condições de contratar por causa 
da burocracia que existe lá dentro. Houve também um momento que foi colocado em 
suspensão a nossa honestidade, onde Paulo Morais (secretário executivo), que é a 
pessoa que me parece que tem voz, disse que o carro daqui estava servindo para 
levar e buscar conselheiro em casa. Isso não é verdade, apesar de servir pra isso 
também. Não me lembro de levar ninguém em casa, normalmente, mas se tiver de 
ir, vai. O conselheiro está a disposição do Conselho. Disse também que empenho 
demais são feitos. Eu nunca propus aqui que Simone fizesse qualquer tipo de 
empenho. Os empenhos que vêm é de compromisso do Conselho que eu tenho 
assinado e que o pessoal continua assinando. Então, lá não vê e não enxerga o 
Conselho. Se a sociedade Civil quiser se pronunciar em relação a tudo isso que 
estou dizendo, tem como a gente tá junto porque o Conselho não tem dois lados, 
tem apenas um só. Então, encontramos essa dificuldade na SDSDH. Querem 
desconstruir o Conselho e as atribuições que eram da Secretaria estão sendo 
jogadas pra gente sem nenhuma discussão. Eles não querem nem saber se nós 
temos algum ofício pra entregar. Então, eu tô dizendo isso porque eu tô fazendo um 
documento para entregar diretamente ao prefeito. Tenho certeza que o prefeito não 
sabe dessas medidas, dessa situação, até porque ele prima por essa questão, tanto 
é que ele nos recebeu lá. Nenhum prefeito recebeu o COMDICA lá, pelo menos, nos 
últimos 15 anos. O prefeito nos recebeu e fechamos uma agenda em conjunta. 
Então, precisamos diferenciar isso. Tentei falar com outras figuras do governo, mas 
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a gente não conseguiu. Ali não é o lugar de resolver as coisas do COMDICA, razão 
pela qual, eu peço pra gente ter essa conversa com Dr. Hemes Delgado (secretário 
de participação popular), com quem a gente tava negociando”. Ao término da fala do 
Sr. Rufino outros conselheiros e visitantes sinalizaram apoio e preocupação ao 
futuro do Conselho, uma vez que este deve ter sua autonomia preservada. Ao 
encerramento desta questão, ficou deliberado em reunião plenária que a 
coordenação dará um “start” em relação ao Plano Decenal. 2) Idealização de 
Campanha para Captação de Recursos para o FMCA: O Sr. Joésio informa que já 
temos uma campanha publicitária pronta e com peças publicitárias na Secretaria. A 
referida    campanha já havia sido apresentada ao prefeito, conforme comentado por 
Sr. Rufino anteriormente. Durante reunião com Sr. Élio Braz e a Drª Jaqueline, 
externamos nossa preocupação em relação a crescente diminuição do valor do 
Fundo, pois apesar do repasse da multa o valor não é suficiente para a realidade por 
nós vivida. Como nos resta apenas uma parcela no valor de R$800.000,00 
pensamos em só utilizá-la em 2017, uma vez que estamos atravessando um instável 
cenário de crise econômica e política. Uma das estratégias idealizadas pela gestão 
passada é que a campanha acontecesse dentro da própria Prefeitura, contando com 
a colaboração dos servidores, onde a Prefeitura dava o exemplo que estaria 
acreditando  na campanha, e por sua vez, estaria estimulando a sociedade civil. 
Inúmeras estratégias de captações foram discutidas, como também, questões 
relacionadas a verba dirigida e a necessidade de reformulação da lei vigente para 
que possa obter um melhor  controle do erário público. Essas discussões vão além 
do COMDICA, sendo realizadas em outros espaços como: Fórum DCA e Ministério 
Público. Durante a reunião também foi destacada a necessidade do fortalecimento 
da marca COMDICA, para que se possa agregar valores e impulsionar a própria 
campanha de captação de recursos 3) Informações sobre Edital de 
Recadastramento. O Sr. Joésio Informa que provavelmente o Recadastramento 
será realizado no mês de maio, contudo na próxima semana a comissão 
Sociopedagógica já será convocada para desenvolver a resolução específica e 
posteriormente levará ao pleno para ser apreciada. 4) Informes gerais: A irmã 
Graça (ISMEP) pede retorno sobre a discussão a respeito a homenagem a ex-
companheira, Jaciara.  A Srª Hemi, explica que essa discussão será retomada no 
próximo pleno para deliberação, pois a comissão já havia solicitado o currículo de 
Jaciara ao CDCA. A Srª Miriam() solicita reenvio do plano de trabalho. Irmã Helena 
(Instituto Nossa Senhora de Fátima) se queixa do curto prazo para entrega do 
projeto. Sr. Rufino informa que a Secretaria de Enfrentamento ao Crack e outras 
drogas convida o Conselho para participar de uma reunião de prestação de contas 
na Casa da Indústria, amanhã, às 14h. Término:11h e 54min. 
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